

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 5 szám, Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő kiadóhivatal: Telefon: 309

Országos ünnepségek a köztársasági évfordulón

Minden év február elseje ünnepnap lesz: a Magyar Köztársaság megalakulási ünnepe. Az idén vasárnapra esett, s országsszerte megemlékeztek a nevezetes évfordulóról. Tildy Zoltán köztársasági elnök kihangsúlyozta, hogy népünk rendületlenül hisz a jövőben és voltaképpen ez a szilárd hit egyik magyarzata elért sikereinknek. Megállapítja, hogy a nép nagy többsége megingathatatlan bizalommal van a demokrácia iránt. Majd a jövő feladatairól szólva, Tildy elnök nyilatkozatában utal arra is, hogy minden erőnk megfeszítésével folytatnunk kell az építést, s ki kell küszöbölnünk minden olyan tényezőt, amely az országépítést akadályozza.

A Szovjetunió elnökének üdvözlő távirata

Tildy Zoltán köztársasági elnök Puskin követőtől, a Szovjetunió budapesti követétől a következő levelet kapta:

Elnök Úr! Mellékelve tisztelettel továbbítom N. Sverniknek, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökének üdvözlő táviratát.

Fogadja Elnök Úr mély tiszteletem kifejezését.

G. M. Puskin

A mellékelt távirat a következőképpen hangzik:

Tildy Zoltán úrnak, a magyar köztársaság elnökének, Budapest.

Kérem, fogadja Elnök Úr üdvözlő táviratát és legjobb kívánásaimat, a magyar köztársaság kikiáltásának második évfordulója alkalmából.

M. Svernik.

A budapesti ünneplés

A magyar fővárost gyönyörűen felbucogtatták. Tildy elnököt min-

denek előtt az ifjúság köszöntötte, lelkesen. Az Elnök közvetlen szavakkal válaszolt.

Este az Operaházban díszelőadást rendeztek, ahol Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes mondott el ünnepi beszédét, rámutatva a magyar demokratikus köztársaság elért eredményeire.

Előadás után Tildy elnök nagyszabású fogadást tartott, amelyen megjelentek a magyar politikai, gazdasági, művészeti élet képviselői, a külföldi diplomaták és vendégek. A fogadás keretében a fiatal magyar művészek rendeztek hangversenyt.

A lobogódíszbe öltözött fővárosban számos más testület és intézmény tartott ünnepi megemlékezést.

Szentes ünnepe

Szentes város közönsége is méltó keretek között ünnepelte meg az évfordulót. Vasárnap délelőtt 11 órakor a Tóin József színházteremben hatalmas ünnepi program volt a tanúbizonysága annak, hogy városunk is ragaszkodik a demokráciához és a Magyar Köztársasághoz.

Az ünnepély a Himnusszal kezdődött, melyet a városi zenekar adott elő, majd Petőfi egyik költeményét szavalták el. Utána Kunzseri Béla dr., Csongrád megye alispánja mondott ünnepi beszédet. Beszédében többek között rátért arra, hogy ez az ünnep különösen ünnep most a magyarságnak, mert 100 ik évéhez érkezünk a magyar szabadságharcnak és így a centennárium évében a köztársaságot ünnepelni kivételesen nevezetes évforduló.

Az alispán ünnepi szavai után a városi zenekar hatalmas sikerrel adta elő Kodály: Palotását a Hány János c. dalműből és Brahms: V-VI. magyar táncait. Végezetül a szentesi népioklégium énekkara „A Köztársaság Indulóját” énekelte el.

A vidék és a külföldi magyarok

A demokratikus magyar köztársaság ünnepét az ország valamennyi városában, nagy és kis községében lelkesen megtartották. A nép tisztában van az új ország-

alapítás eme, kiemelkedő eseménnyel. A városokban és falvakban ünnepi gyűléseken ismertették a

Gandhi merénylői közül eddig huszonkettőt letartóztattak

A legújabb jelentések arról szólnak, hogy Gandhi halála után Dél-India több városában zavargások törtek ki. A rendőrség és a katonaság mindenütt igyekszik ezeket a zavargásokat elfojtani.

Kinyomozták, hogy széleskörű összeesküvés történt és az összeesküvők hetekkel ezelőtt kidolgozták a tervüket, hogyan öljk meg Gandhit. Azonban azt is megállapították, hogy Gandhi után, — hogy minél nagyobb zavargást robbantsanak ki, — Nehru miniszterelnököt is meg akarták ölni. Az összeesküvők közül eddig huszonkettőt sikerült elfogni. Közülük többen már beismerték, hogy tagjai az egyik szél-

szónokok a magyar demokrácia rövid idő alatt elért eredményeit.

A külföldi magyarok szintén megemlékeztek február 1. nagy napjáról Párisban, Rómában, Dániában, Hollandiában, Londonban és Amerika több nagy városában egybegyűltek a magyarok, s lelkes örömmel csatlakoztak az anyaország ünnepéhez.

sőséges indiai szervezetnek. Ez a szélsőséges szervezet hosszú idő óta nyíltan ellene volt Gandhi béketörekvéseinek.

Mint jellemző esetet írják meg az újságok, hogy Gandhi a lövések után nem vesztette el rögtön az eszméletét és az első szava kérelem volt a hatóságokhoz, hogy a merénylővel ne bánjanak túlkeményen...

Gandhit, amint megírtuk, óriási részvét mellett temették el. Legalább negyedmillió ember kísérete utolsó útjára. A folyó mellett hatalmas máglyát gyújtottak és Gandhi tetemét elhamvasztották, s hamvait a világ négy tája felé széjjelszórta-
ták.

Amerikai tábornok a görög kormánycsapatok élén

Görögországi jelentés szerint az athéni kormány csapatainak parancsnokságát Liveshaim amerikai tábornok veszi át. Az athéni kormány pedig ezzel egyidejűleg elrendelte a 40 éves korhatárig való

sorozást.

Másik jelentés szerint Markosz tábornok rádiója felhívta a görög népet, hogy ne tegyenek eleget az athéni kormány bevonulási parancsának.

Két újabb moszkvai tiltakozás

A Szovjetunió tiltakozást jelentett be az amerikai kormánytól, mert amerikai repülőgépek, közöttük bombavetők és más hadirepülőgépek is, megfigyelik a Sárga-tengeren és a Japán-tengeren folyó szovjet kereskedelmi hajókat. A Szovjetunió álláspontja szerint ez a tény beavatkozást jelent a kereskedelmi hajózás szabadságába. A Szovjetunió reményét fejezte

ki, hogy az USA mielőbb megszünteti ezt az állapotot és nem követ el újabb sértést a kereskedelmi hajózás ellen.

Ugyancsak tiltakozást jelentett be a Szovjetunió az amerikai kormánytól azért is, hogy Iránban egyre növekszik az amerikai katonák száma, ami azt mutatja, hogy Amerika katonai támaszponttá akarja látni Iránt.

Visszaállították a tavalyi vasúti tarifát

Ismeretes, hogy a múlt év augusztus 1-én a kormány az utazó közönség érdekében le-
szállította a vasúti személydij-
szabást.

A MÁV most, február 1-től kezdve, visszaállította az augusz-

tus 1 előtt érvényben volt sze-
mélydíjszabást. Így tehát az
utazási költségek február 1-óta
10 százalékkal emelkedtek, ez
azonban lényegében nem jelent
mást, mint az eredeti tarifa
visszaállítását.

6-án kerül sor a szentesi 3 éves terv központi tárgyalására

A Szentesi Ujság még a múlt év végén közölte, hogy február folyamán fogják tárgyalni a város hároméves tervét, az építés- és közmunkügyi minisztériumban, valamint az országos Tervhivatalban.

A tárgyalás időpontját, mint most értesítenek bennünket, február 6-ra tűzték ki.

Abban bízunk, hogy a Terv-

hivatal valóban komolyan mérlegeli a szentesi nagy beruházási programot. Szentes fejlesztését szíven kell viselnie az országos szervezeteknek, annál inkább, mert az elmúlt évtizedekben aránytalan módon, szinte állandóan mellőzték a város közérdekeit és bizony most sok a tennivaló.

Igazgatóváltás a szentesi kereskedelmi iskolában

A szentesi városi kereskedelmi iskola megszervezése és kitűnő alapra való helyezése körül elévülhetetlen érdemei voltak Istvánics Mária-nak. A növendékek rajongva szerették. Habár tudjuk, miért nyugdíjazták váratlanul, a város ifjúságának, sőt a nála tanult szülőknek és nagyszülőknek öreg pedagógusát és „Mariska néni-jét”, — ezzel nem akarunk foglalkozni. Caupán annyit írunk meg, hogy Istvánics után Jenei János dr., az iskola egyik tanárja lett az új igazgató.

A napokban Ortutay Gyula, velés- és közoktatásügyi miniszter

akként rendelkezett, hogy Jenei doktor. Szentesről a battonyai általi gimnáziumba kerüljön, tanári beosztással. Jenei sürgősen és családostól átköltözik új állomás-helyére.

A szentesi kereskedelmi középiskola egyébként még ebben az esztendőben átköltözik a gimnázium épületéből a Bacsó Béla utcában lévő Bene-féle házba. A ház átalakítási munkálatai május elején kezdődnek meg és szeptemberben, tehát az új iskolai évben már az új épületben lehet megkezdeni a tanítást.

Végre rendbe hozzák a szentesi utcák aszfaltját

A városi költségvetés tárgyalása során, mint már arról a Szentesi Ujság beszámolt, a királlyági telefonvezetékek kiépítésére és egyéb fontos, a köz szempontjából nélkülözhetetlen dolgok megvalósítására nagyobb összegű pénzt utaltak ki a minisztériumból.

Amint megtudtuk, a városban lévő aszfaltutak, illetve gyalogjárdák javításainak költségeire 90 ezer forintot küldtek le. Ennek az összegnek az anyagbeszerzés mellett fedeznie kell a helyreállítási költségeket.

A javítási munkák még március hónap folyamán megindul-

nak és azok a legrövidebb időn belül befejezést is nyernek.

Tizezer forintot sikkasztott egy postafőnök

Makóról jelentik, hogy Bornemissza Imre postafelügyelő, a makói postahivatal főnöke 10 ezer forintot sikkasztott a posta pénzből.

Bornemissza az elsikkasztott pénzen Muschong László makói kereskedővel társulva feketetüzleteket bonyolított le. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbevette.

Ujabb letartóztatás a szentesi közlekedési panama ügyében

Szamosközi Juliannát, a szentesi közlekedési hivatal helyettes vezetőjét a rendőrkapitányság büntügyi osztálya a tegnapi napon letartóztatta, mégpedig a

közlekedési hivatalban kirobbant panamázással kapcsolatban.

A nyomozás még folyik, ezért részletesen holnapi számunkban foglalkozunk az ügygel.

Beszámoló a szentesi Farsang nagy báljairól

Igazi, békebeli hangulat jellemelte azokat a bálakat, amelyek most rendeztek meg Szentesen. Már az előző hetekben is tartottak bálakat, amelyek általában szintén sikerültek és azt példázták, hogy a szentesi ifjúság alig várta ezeket a vidám és szórakoztató összejöveteleket. Most azután 48 óra leforgása alatt három kitűnően sikerült bálát tartottak. Ugymint az Orvosok bálját, a Gazdász bálát, s végül a Cserkészek bálját. Mint érdekességet kiemeljük, hogy ezen a három szórakoztató összejövetelen Szentes város társadalmában kitűnő összhangban mulatott és oly nagy számban összesereglett, hogy a hatalmas termek alig bírták befogadni az ifjúságot, illetve a szülőket. Mondanunk sem kell, hogy ilyen körülmények közt mindenki kitűnően mulatott.

Az Orvosok bálja

A nagy érdeklődéssel várt Orvosok bálja a legfényesebb siker jegyében zajlott le. Városunk orvostársadalmában, feleségeikkel mindannyian felvonultak a bálra, de sokan akadtak „páciensek” is.

A bált nagyszerűen összeállított műsor előzte meg, melynek keretében dr. Fehér főorvos operettrészleteket adott elő. Iskolázoit hangja, remek előadása nagyszerűen hatott. Szentessy Pista és Szabó Marika magyartanca igen jól sikerült. A műsort népművészeti csoport táncá fejezte be. A táncolók: Csöreg Szilvia, Varga Ági, Kiss Mara, Tóth Lajos, Maác László, Kanász Nagy Lajos kitűnően oldották meg feladatukat. A közönség általános tetszéssel fogadta az ősi magyar táncok bemutatását.

A műsor után kezdetét vette a bál. A szegedi orvoshallgatók Melody-jazz együttese nem fukarkodott az andalító tangókkal és keringőkkel, sőt lovacska is lehetett. (őreg orvosok szerint ez csak harmincéves korig egészséges.) A büfében izléseesen elkészített szendvicsek, sütemények, feketekávé és bor várta a pihenni szándékozókat.

A bálnak a reggeli záróra vetett véget.

A bálon megjelent leányok és asszonyok legnagyobb részét talpig érő estélyi ruhában jelentek meg. A férfiak és a fiatalberek leg-
többje a szmokingot, vagy a frak-

ket választotta, de igen sokan voltak sötét utcai ruhában is.

A bálon megjelent leányok közül a legszebbek és legizlésebbek öltözöttek: Tasnády Melinda, Péter Zsuzsa, Horváth Böbe, Baranyai Éva, Zsoldos Zsuzsa, Szabó Márta, Fazekas Katalin, Molnár Márta, Kunos Macu, Piti Magda, az asszonyok közül: dr. Farkas Endréné, dr. Mikecz Lajosné, dr. Vecseri Istvánné, dr. Rakóczi Viktorné, dr. Szabó Gyuláné, dr. Kunszeri Béláné, Lakos Gézáné, Lakos Ferencné, dr. Panyik Tóth Istvánné, dr. Neruda Lajosné, dr. Filep Aladárné, dr. Békásiné voltak.

Tól sikerült a Gazdász bál

Szombaton este a Tóth József színházteremben tartották meg a szentesi Gazdaképző Iskola Ifjúsági Gazdaköre hagyományos bálját.

A bál nagyszerűen sikerült és azon sokan vettek részt. A műsort a Gazdaképző Iskola növendékei jó felkészültséggel töltötték ki.

A bál rendező pártjai: Szabó Lajos Sipos Erzsikével, Somogyi László Papp Sárkával, Hrabovszky György Szamosközi Ilonkával, László Imre Papp Etelkával, Szófi József Kiss Annuskával, Kovácsik Gyula Berkes Etelkával, Szeri Pál Gyovai Erzsikével, Farkas Rókus Piti Erzsikével, Vajda Antal Bartucz Máriával, Aradi László Vajda Zsófikával, Ugrai Imre Négyesi Máriával voltak. A főrendezőpár: ifj. G. Szabó József Farkas Emikével volt.

Feltűnően jól táncoltak az ifjak és petrezselymet senkise áruít. Reggel hatig mindenki táncolt s bizony a mamákat is „megrángatták” egy kicsit.

Cserkészek bálja

Gyertyaszentelő Boldogasszony napján, azaz hétfőn, a gimnázium cserkészcsapata tartotta hagyományos diákbalját, az iskola feldíszített tornatermében.

Délután 5 órakor gondosan összeállított vidám farsangi műsorral kezdődött diákcserekszereink farsangi mulatsága, majd este 8 óra körül megkezdődött a tánc és tartott az éjfél óráig. Diákfiaink forgatták a zene pezsdítő ütemére a diák-bakfisokat és valószínű, — mint annyi régi cserkészbálban, — nem egy „sfrigtartó” szerelem támadt ezen az estén.

De a szerény diákzsebek is megtalálták a maguk számítását, mert a büfében a legfinomabb süteményeket is nagyon olcsón lehetett kapni. Szinte ingyen árulták a krémet, a

szendvicseket és a málnaszörpöt a jóképű cserkészleányok.

Ott voltak ezen a bálon az iskola népes barátai is. Azok, akik valamikor ebbe az iskolába jártak és a régi cserkészbálon ugyanúgy szórakoztak, mint a mostani fiatalok.

Miniszteri ígéret

Ott Károly nepjöléti miniszter szentesi tartózkodása alkalmával nagy érdeklődéssel hallgatta azokat a tájékoztatásokat, amelyek a városi, a tanyai, általában a csongrád megyei lakosság egészségügyeire vonatkoztak. A miniszter ígéretet tett, hogy a szentesi közkórházat olyan nagyszabású, különösen felszerelt konyhával látják el, amely minden tekintetben meg fog felelni a célnak. Ígéretet tett a miniszter arra is, hogy Csongrád vármegye területein, főleg a tanyai körzetek figyelembe vételével, orvosi házakat építenek meg, ami egyúttal azt jelenti, hogy mindegyik ilyen ház orvost is fog kapni.

Vasárnap kora reggel Ott miniszter Kunszeri alispánnal és több orvossal együtt. Derekegyháza és onnan Nagymágocsra autózott. Úgy a derekegyházi, mint a nagymágocsi kastélyt megtekintette, s kijelentette, hogy a legközelebbi időkben illetékes fórumok előtt felveti azt a kérdést, amelyik meg fogja oldani az eddig kihasználatlanul álló kastélyok sorsát. Vasárnap délelőtt a közkórházat látogatta meg, majd délután kísérelével együtt visszautazott Budapestre.

Az idén nem lesz árpavetőmag-akció

A kormány az elmúlt év tavaszán vetőmaggal sietett az árpatermelő gazdák segítségére. Eddig azt remélték, hogy az idén is lesz ilyen akció, azonban az idén nem rendez a kormány árpavetőmag akció, hanem ehelyett a sörárpa termelési szerződések révén jutalja ilyen vetőmaghoz a gazdákat.

Ezért tehát ajánlatos, hogy akik már igényeltek is árpavetőmagot, mielőbb sörárpa-termelési szerződést kössenek és így biztosítsák az árpavetőmag szükségletüket.

Száznyolcvan táncos mérkőzése

Tegnap délután tartották meg Szentesen a Tóth József színházteremben Csongrád megye népi-táncosai, a 48-as kultúrverseny keretében, országos elődöntő táncversenyüket.

A versenyen 180 táncos vett részt, mégpedig a megye minden részéből. Többek között Szentes, Hódmezővásárhely, Csongrád, Mindszent és Nagymágocs körzetének győztesei mérköztek egymással az első-séget.

A verseny lapzártakor még tart, ezért részletes eredményt csak a holnapi számunkban közölhetünk.

Séta az első „tavaszi” piacon...

Naposcsibe, spenót és sóska első piaci szereplése

Az idei tél újabb csodálatos meglepetést hozott a szentesieknek: február 1-e komor felhőkkel terhelt, esős és szeles napja után, amely a tél visszatérését jósolta, Gyertyaszentelő napja ragyogó napsütéssel, valóságos tavaszi varázsszólt a tél kellős közepébe. Az emberek ereiben megpezdült a vér és mindenki vágyott ki a szabadba, hogy a hosszú „szobafogság” után friss levegővel szívjék tele a tüdejét.

Az újságíró amúgy is kóborló természetű ember, feltámadt hát ezen a nagyszerű tavaszi napon bennünk is a kalandvágy és sétát tettünk a városban. Önfeléd térférgésünk, friss tavaszi hírek utáni vizsgálódásunk közben, az utcákon hömpölygő tömeggel együtt kikerültünk a piacra. Amikor éppen vissza akartunk fordulni, hogy itt úgyszemint semmi keresnivalónk, hiszen már másodika van és zsebünkben csak néhány fillér árválkodik, meglepő látványban volt részünk.

Naposcsibe, spenót...

Egy ember ugyanis harsány hangon kínálta árúját: egy kosár sárgaszínű, pihés naposcsibét. Melegletésünk azután még csak nőit, amikor meghallottuk a csirkék árát: 3 forint darabja. Nem is akadt vevő ezekre a túlkorai kis csipogókra, mert mindenki attól félt, hogy jön még tél és annak hidege miatt esetleg nem érik meg a „rántott-csirke”-kort.

Másik meglepetés a zöldségpiacon ért bennünket: néhány árúsnál eleven zölden ott virított a piac újdonsága, a spenót és a sóska. A spenót már hatalmas tömegekben jelentkezett, sóska azonban néhány csomónyi volt csak. Az árúk azonban meg meglehetősen elriasztotta a háziasszonyokat a vásárlástól. Egy kiló spenótot 5-6 forintért, egy egy csomót pedig 40-50 fillérért mértek. Ugyanennyi volt a sóska ára is.

Kevés volt a vevő

Kalandozásunk során megállapíthattuk, — a piaci árúskor elheszt szavaiból, — hogy bár felhőzatal igen szép volt mindenben, vevő nagyon kevés jelentkezett. A szombati kirakodóvásáron ugyanis mindenki elköltötte fizetésének nagy részét és lehetőleg hosszú időre ellátta magát mindennel.

A pénzühiány azonban a szombati kirakodóvásárra is rányomta ezért a bélyegét, — mint egyik piaci árúskor mondta, — mert ott is csak a legszükségesebb árúskorok kellek el.

Lassan hazafelé indultunk, mivel újdonságokat már nem tapasztaltunk, — közben azonban még szétnéztünk néhány árúsnál. Így kiderült, hogy a burgonyát 2-2,50, a keltaposztát 2,50-3, fejeskaposztát 1,20-1,70, gyökeret 1,20-2, a kalarábot és a sárgarépát 1-2 forintért adták kilónként.

Nagy kínálat

gyümölcs-félékből

A tavaszi idő jele, hogy igyekeznek minél több burgonyát hozni az árúskor, nehogy megromoljon a

raktárakban, vermekben. De nemcsak a burgonyából, hanem gyümölcsfélékből is nagy volt a felhozatal, mert már a meleg hatására a gyümölcsöket is veszélyes tartani.

Itt se alacsonyok az árak, mert az alma 4-6,50-8, körte 4-7 forint kilónként, aszerint, hogy milyen fajta és milyen minőségű. A lekvárnak is meglehetősen magas az ára: 7-8 forint kilója.

A piac végén egyik árúsnál pedig hatalmas hagymahegyeket láttunk a itt sem nagyon „szegény-

lik megkérni az árát.” Egy liter dughagyma ugyanis 4-5 forint, vörshagymáért 1,50-2; a fokhagymáért pedig 9-12 forintot kérnek kilónként. Még az a szerencse, hogy fokhagyma kevés fogy a háztartásban. Elégge kitarított a forma ára is: kilója 1,50-4 forint, így bizony nemcsak a reszeléskor csak könnyeket a háziasszony szemébe.

A baromlipiac árai tűrhetőek: a baromfi kilója 8 forint körül mozog a tojást pedig 60-70 fillérért vették. H. L.

HIREK

február
3
kedd

Katolikus: Balázs
Protestáns: Balázs
A nap kel 7.10
Nyugszik 16.47 órakor.
Tízszázalékos: + 715

Ügyeletes gyógyszerárak: febr. 6-ig
Ihász-Oláh

Időjárásjelentés: Észak-, északkeleti szél, helyenként eső, havasosó. A hőmérséklet alig változik.

Mozik: Barátság: Lángol a préri
MAFIRT: A győzedelmes Tom.
(II. rész)

Országos vásárok: Tömörkény
febr. 4, Kunszentmárton febr. 8.

Szegény medve

nem tudja, mit csináljon? A néphit szerint ugyanis a derek medve Gyertyaszentelő napján megszotha szakítani hosszú téli álmat és kitekint a barlangja nyílásán: vajjon milyen az idő? Ha zord és ködös, téli nap fogadja, meglegedetten brummogja, hogy hamarosan vége a télnek, ellenben, ha napsütéses időre virrad, ijedten szalad vissza, mert még hosszú és hideg tél fog következni.

Az idén azonban az idő szokatlan tréfákat űzött az emberekkel és a szegény medvével is. A rövid decemberi hideg óta valóságos tavaszi idő köszöntött ránk, a Gyertyaszentelőre virradó éjszakán a szokásos dér helyett meleg, tavaszi eső áztatta meg a mackó barlangja előtti avart, reggelre pedig gyönyörű napsütés hunyorgatta szegénynek a szemét.

Nagy dilemmában van tehát szegény brummogóskor: mit is csináljon? Kibújjon-e barlangjából, vagy pedig folytassa téli álmat? Mi azonban reméljük, hogy az idei tél követi eddigi rendellenes szokását és ahogyan nem hozott az elmúlt két hónap alatt kemény hidegeket, nem jön már vissza a tél akkor sem, ha mackó koma esetleg, régi szokásához híven, a gyertyaszentelői napsütésre visszabújik odújába...

Utóirat: Egyébként nincs arra se igaz, se hamis tanú, hogy a medve kijött a barlangjából. Persze, ilyen rendellenes télre még a medvetörténelem se emlékszik.

— Sörárpa termelési szerződés legelőnyösebben köthető a Földműves Szövetkezetnél, Apponyi-tér 14.

— Olvasóinkhoz! Bejelentettük már, hogy a Magyar Lankiadók Szövetségének határozata alapján, a lapelállítási költségeknek 1946 óta történt nagyarányú emelkedése miatt, a napilapok példányonkénti árát február 1-től kezdődőleg 60 fillérre kell felemleni. Az előfizetési díj ennek megfelelően havi 15 forint lesz. Kérjük Olvasóinkat, hogy fogadják megértéssel ezt a kényeszerű emelést, mert annak nem az Olvasóközönség külön megterhelése a célja. Eddig is mindent megtettünk, hogy Olvasóinknak a lehető legolcsóbban adjuk lapunkat, azonban a nyomdai előállítási költségek emelkedése miatt, már nem kerülhettük el az emelést.

— Ha törvény lesz abból a rendelet-tervből, amit az építés és közmunkaügyi minisztérium előkészít, akkor nemcsak Budapestben és a vidéki nagy városokban, hanem a községekben is lehet ingatlanokat kisajátítani. Az egyik pont így fog hangzani: „A közületek, tehát az állam, a főváros, a törvényhatóságok, a községek kisajátíthatnak minden olyan területet, amelyre közérdeklő lakásépítésnél szükség lehet.” Gondoskodik a rendelet arról, hogy vagy az ingatlan értékének valóban megfelelő összeget kell adni, vagy pedig hasonló jellegű és értékű másik telket.

— Az új textilésztő rendszer a hétfői naptól fogva érvénybe lépett. Hogy ez jobb lesz-e a réginél, — má még nem tudja senki, hanem csak reméli mindenki. Már kivéve a spekulánsokat, akik az elmúlt hónapokban is még mindig aránytalanul sokat kerestek, viszont a kis dolgozók alig jutottak az olcsóbb textilekkekhez. Rendesen ép az nem volt, ami legjobban kellett volna. Annyi tény, hogy mostantól fogva több fontos tömegcikk ára alacsonyabb lesz. Példák: A pamutvászon még nyolc héttel ezelőtt 17 forint 30 fillér volt, most az ára 8 forint 50 fillér, a kloth ára két hónappal előbb 33 forint volt, most 29 forint 60 fillér, a lepedő ára 34,60 forintól lement 12,60-ra. Ismételjük, most az a legfontosabb, hogy a tömegek könnyen hozzájussanak az olcsó, szükséges textilárú cikkekhöz. Igen, ezen van a hangsúly...

— Olomzárólt eredeti nemesített kora, egytányeru napraforgó vetőmag, kedvezményes áron kapható a Földműves Szövetkezetnél, Apponyi-tér 14.

— Pétisót előjegyző ügyfeleink sürgősen jelentkezzenek szövetkezetünkkel, Apponyi-tér 14 sz. alatt.

Vásárhelyi kutyák-macskák veszedelme

Hódmezővásárhelyen, bizalmas följelentés alapján, a hatóság "magán sintértelepet" leplezett le. A helyi bőrkereskedő telepen ugyanis nagymennyiségű nyüzött macskákat, kutyákat, még "bőrükben lévő" kutyákat, macskákat és macskákat, valamint kutyabőröket találtak. Az agyonvert kutyák és macskák között többen felismerték tulajdonukat.

A vizsgálat megállapította, hogy a "magán sintértelepet" Szírom Mihály állította fel, aki már régebben is követelt el iparhatósági kihágásokat. Szírom részére a fel-

hajlók naponta 4-8 macskát, vagy kutyát vittek be, s azokat azonnal lebunkózták és megnyüzötték. Ily módon napi 60-100 forint "tisztá" hasznát bonyolított le az "üzem."

Megindult a nyomozás annak tisztázására, hogy Szírom és társai a lenyüzött állatok húsát hova tették és mióta üzik ezt a "nemes mesterséget." A lopás vétségétől kezdve, az egészségügyi kihágásig halála bűncselekmény, illetve kihágás címén fog eljárás indulni a vásárhelyi háziállatok életére törő társaság ellen.

A Független Ifjúság szentesi szervezete folyó évi február 8-án, vasárnap

műsoros tea-estet

rendez, melyen a mulatni vágyó közönséget szívesen látja a rendezőség

Büfé, jegyelővétel a pártirodában csütörtöktől, szombatig.

Kegyetlen gyilkosság

Bács községben ismeretlen tettes megölte Szabó Károly 68 éves gazdálkodót. Valószínűleg szétverte az áldozat fejét. A budapesti főkapitányság bravuros nyomozással, 24 órán belül kézrekerítette a gyilkost.

A Nyugati pályaudvar rendőrőrszobája távmondatot kapott, amelyben közölték Szabó gyilkosságának a személyleírását. A leírás vétele után a tette, Hajnal Sándor rendőrőrmesternek sikerült is elfogni Zsibó Mihály 28 éves földműves. Személyében, Most derítik föl, miért ölte meg az öreg gazdát és azt is kutatják, nem rabolta-e ki az áldozatát.

Előleg, szántási hitel olajra, napraforgómagra termelési szerződés megkötése mellett igényelhető olajpogácsa, szappanjuttatással. Értékes express és viktória borsóra, mákra, kendermagra, ricinusra, szójababra, görögdiinnye magra, konyhakerti magvakra, szőlős és tavaszi búkkönyre termelési szerződés legelőnyösebben köthető a Földműves Szövetkezethél, Apponyi tér 14.

Felhívás. A COSZ kívánságára a Hatvani Cukorgyár felhívja mindazokat a gazdákat, akik az 1947 évben szerződés alapján részére cukorrépat termeltek és az 1948 évben is termelni kívánnak, február 7-ig a répmag és műtrágya igénylési ívet a kirendeltségnél írják alá tekintet nélkül arra, hogy írtak-e alá jelentkezési ívet, vagy nem. Tavalyi répaelszámolásukat hozzák magukkal. Azok a tavalyi termelők, akik ezt az igénylő lapot nem írják alá, répmagot nem kaphatnak. Akiknek 1947. évben szerződésük nem volt, de 1948. évre termelésre jelentkeztek, répmagot csak akkor fognak kapni, ha a régiük kielégítése után a COSZ még részükre is biztosítani tud.

A D-oldali Parasztszövetség folyó hó 8-án, este 6 órai kezdettel jelmezbálat rendez, melyre a mulatni vágyó közönséget szeretettel meghívja a Rendezőség.

SPORT

Szentesi iftkv.-Vásárhelyi iftkv. 7:0 (1:0)

Vasárnap délután érdekes mérkőzést tartottak a szentesi SzMTE pályán. A szentesi és a vásárhelyi játékosok mérték össze erejüket, barátságos mérkőzés keretében. A játékosok meccse után a szentesi ifjúsági válogatott játszott a szegedi ifjúsági csapattal. Mindkét mérkőzést a rossz idő ellenére, aránylag sokan nézték végig.

Szemerédi, Faragó, Farkas, Géczy, Cibola, Vecseri, Szalma, Salánki, Szentirmai, Dukai, Széll felállításaiban vettek fel a küzdelmet a szentesi bírók.

A mérkőzést szentesi főlény jellemezte mindvégig, amelyet az eredményen is látunk. A gólokat Dukai, Szentirmai, Salánki (2) és Cibola lőtték. Jók: Dukai, Farkas, Szentirmai és Salánki voltak.

Szentes ifi-Szeged ifi 1:1 (1:0)

Szentes: Mészáros, Orgovány Sándor, Demeter, Lajos, Dóra, (Fekete) Kovács, Dorogi, Tóth II., Juhász, Pólya, Gerecz, Kupeczki felállításaiban vette fel a nagy hírű ellenfelével szemben a küzdelmet.

Ez a mérkőzés ritkaság volt. A szentesi együttes pompás játékkal, jó felkészüléssel, az eredményről látva, jól állta meg a helyét. A gólt Tóth lőtte. A mérkőzés utolsó negyedében a szentesieknek több gólhelyzetük adódott, de azok kihasználatlanul maradtak.

Jók: Juhász, (a legjobb) Tóth, Orgovány és Demeter.

Nevezetesebb mérkőzések

Budapesten a Vasas az Austriával játszott és a magyar csapat 4:2-re győzött. Mind a két futballcsapat szépen játszott, azonban a Vasas jobb erőben van.

Az MTK Bukarestben mérkőzött 20 ezer néző előtt. A jómódi CFR csapatát fényesen, 3:0-ra megverte. A közönség sportszerűen viselkedett és tárgyilagosan elismerte, hogy a magyar csapat megérdemelten győzött.

A Téli kupa mérkőzés során az EMTK 5:0-ra verte a Gázgyár csapatát. A küzdelem nagyon durva volt és emiatt a nézőközönség körében kiűrt a botrány. Csak a rendőrség éberségének volt köszönhető, hogy nem következett be tömegverekedés.

A budai Drasche izgalmas mérkőzésen 3:2 arányban megverte a MOCERT is csapatát. Egyenlő erők mérkőztek, de a Drasche szerencséje nagyobb volt.

A magyar válogatott öklívó csapat újból összemérte erejét Varsó válogatottjaival. Az eredmény ezúttal 8:8 volt. Megemlítjük, hogy a magyarok között tartalékosok is küzdöttek. A lengyelek közül főleg három öklívó elsőrangú.

Borsapréját, szőlőtörkölyét résziből kizárólag vagy megveszi, pálinkát elad kicsiben és nagyban

Rácz szeszfőzde

Szentes, Simonyi Ernő-utca 27 szám.

Turbánokat

és sapkákat hozott anyagból is izléses szép kivitelben készít

Inzám né

Tóth József-u. 2. (Sarok ház)
Kéz turbánok kaphatók!

Hirdetmény

A mezőgazdasági termelők részére január hónapra megküldött sodronyszeg, vashuzal, aprószeg, szekérszeg, patkóvas és keréksínvasra szóló utalványokat a gazdálkodók igényelhetik és átvehetik a városháza 23 sz. szobájában.

Polgármester

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

A Parasztszövetség hírei

Felhívjuk azon földbérletek, akik adóilletései halasztást akarnak kérni legkésőbb február 15-ig a bérletek szakosztályánál Kossuth tér 5 I. em. 6. szoba sűrűsén jelentkezzenek. Erre a célra már megérkeztek a nyomtatványok. Egyébként adóügyben mindenkit szívesen útbaigazít a Vezetőség.

Akác-tüzifa

ligit szén és száraz fűrészsper

állandóan kapható

TRAJ-fatelep Görög-udvar

Telefon: 341.

3 darab 10 mázsa kötvényt adok darabonként. 300 forintért, 5 mázsa is kaphatók. Kötvényekkel csak azok faradjanak, akik komolyan át is adják. Jung, Berossényi-u. 115 szám. 5105

VESZEK mindenféle használt ruhákat és könyveket. Dózsa Gy. u. 41. 5104

HERELISZTET, hereszénát, vető és étkezési burgonyát eladok. Fábiana N. Károly Fábiansobestényen,

2 és félcolos kátesővek, gyermekágy eladó. Tóth J. u. 2.

BOROSS S.-u. 3 számú ház fele sűrűsén eladó. 5272

VILLANYMOTOROMAT 1,5 LE-ot olcsóval rafizetéssel 3 LE-ért. Bercei, Apponyi-tér. 20. 5244

MINDENKI irigyelni forja szép haját, ha Zsembánál csináltatja dauerját. Teleki P. 25. 4974

ZALOTÁN 36 hold föld tanyával eladó, ért. Nyiri-u. 8. 5083

NAGYÖRVÉNY-u. 3 sz. alatt bázakötvény eladó. 5280

NYIRI-U. 8 sz. ház eladó. 5084

BIZTOS megölhetést nyújtó üzlet-ház jó forgalmú üzlettel 2 osaládnak megfelelő lakással, betegség miatt azonnal eladó. Somogyi B.-u. 21. 5915

ELADÓ 8-4 traktorek. Árvai Balint-u. 68. (volt Cika-u.) 5225

ENGEDÉLYEZETT ménnel fedezett Mészáros József. Sat. László. 49. 5287

Rádióműsor

Február 3. kedd

7.30 Izraelita vallásos felőra.
8.00 Reggeli zene. 8.45 Vladimir Iljics gyermek és ifjú-évi. Előadás.
9.00 Heli zenei kalendárium. 9.45 Keringők. Hanglemezek. 12.15 Hangszerszók. 12.45 A falu gondoljai. Vidéki híradó. 13.00 A házi-együttes játszik. 14.10 Ifjúsági énekkarok. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének műsora. 14.45 Szövetkezeti negyedóra. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Beszélgetés Böllny Györggyel, a Baumgarten negyedik kiadott íróval és politikussal. 16.40 Arany nótárius úr Pestbudán. 18.00 Könyv zene orgonán. 19.00 Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. 19.30 Hanglemezek. 19.40 Közvetítés a Madách színházból: "Zsugori". Vigjáték 3 felvonásban. 23.00 A modern zene kedvelőinek. Hanglemezek.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 6.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF